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PARTIE SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1 (10 points)

Les éléments fertilisants des cultures sont présents dans le sol sous forme d'ions.

1°) Ecrire la formule des.ions suivants : '
potassium, calcium, nitrate, sulfate.

2°) Un engrais chimique de formule : 6 - 15- 30 est choisi pour une culture donnée.

2.1 - Préciser la signification de ces trois nombres.
2.2 - On épand 20 kg de cet engrais :
+ Calculer la masse d'oxyde de potassium apportée.

+ En déduire la masse de potassium correspondante.

3°} Afin de mesurer le pH d'un sol, on mélange dans un bécher 10 g de terre séchée avec 25 mL d'eau. Le
pH-métre indique la valeur de 6,5. :

3.1 - Calculer la concentration en ions HaO" (ou H") de cette solution du sol.
3.2 - On ajoute dans le bécher contenant la terre et 'eau 5 mL d’acide nitrique & 0,1 mol.L™.
Le pH passe de 6,54 6.
On ajoute la méme quantité d'acide nitrique & 25 mL d'eau pure.
Le pH passe de 7 & 1,8.
+ Préciser quelle propriété du sol est ainsi mise en évidence.
+ Expliquer pourquoi le sol présente cette propriété.

Ondonne eng.mol : K: 39 0:16
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EXERCICE 2 (10 points)

Linstallation de chauffage d'une serre comprend une chaudiére au fioul et des radiateurs branchés en circuit
ferme.

L'eau entre dans la chaudiére 4 la température de 70°C et en ressort a 80°C.

Le débit de 'eau dans le circuit est de 55 L. min™.

1°) Calculer la quantité de chaleur transmise a I'eau de la chaudiére par minute.

2°) Calculer la puissance utile de la chaudiére.

3°) Cette chaudiére brille 6 kg de fioul a 'heure. Le pouvoir calorifique du fioul est de 42 Md.kg™.
+ Calculer la quantité d'énergie produite par la combustion du fioul pendant une heure.
+ En déduire la puissance du briieur de la chaudiére.

4°) Comparer ce résultat avec celui de la question 2,
+ En déduire le rendement de la chaudiere. -

5°) Le fioul est un mélange d’hydrocarbures contenant des impuretés. Sa combustion entraine le rejet dans
I'air de dioxyde de carbone, de dioxyde de soufre et de vapeur d'eau.

+ Préciser a quel type de pollution atmosphérique contribue la combustion du fioul.

Ondonne : capacité thermique massique de l'eau C = 4180 J.kg' K"
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